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A Vörös Hadsereg I
«apján ma a szabadságszerető népek 
millióinak szive dobban a hadsereg 
felé szereiéiben és reménységben“
A Vörös Hadsereg, mely a népek 
millióit, köztük a mi népünk na­
gyobb felét is, már felszabadította a 
fasizmus igája alól, a fasiszta fene­
vadat saját barlangjában ostromolja, 
Berlin ellen készül döntő rohamra. 
Szabadságot hoz csakhamar azoknak 
a népeknek is, amelyek jelenleg 
még fasiszta, járom alatt ‘nyögnek. 
Már nem sokáig : a Vörös Hadsereg 
és a demokratikus államok hadsere­
geinek együttes csapásai alatt vég- 
vonaglásban vergődő fasiszta bestia 
már nem soká tarthatja őket rab- 
igában.

Sztálingrád óta űzi, veri, hajtja 
maga előtt feltartóztathatatlanul a 
nem is oiy régen győzhetetlennek 
hitt német hadsereget a Vörös Had­
sereg, egy pillanatra ki nem adva 
kezéből a kezdeményezést. A világ- 
történelemben páratlanul áll ez a 
tény. Az egész világ bámulattal te­
kint erre a hadseregre, amely, mikor 
orvul rátámadtak, visszavonult ugyan, 
de minden talpalatnyi földet hő­
siesen védve, megtalálta a módját 
mi alt, hogy a kezdeti sikertelensé­
get ilyen óriási győzelemmé változ­
tassa. Azóta a Vörös Hadsereg 
stratégiáját, Sztálin és tábornagyjai 
stratégiáját tanulmányozza a világ 
minden hadvezetősége.

Nem titok, mi a forrása a Vörös 
Hadsereg páratlan győzeimeinek.
He rí a „keleti háború nehézségei“, 
amivel a hitlerisiák vigasztalják ma­
gukat, ha ugyan van számukra még 
1 ijasz. Ma a harc nem Keleten, 
de Nyugaton folyik — s a Vörös 
Hadsereg győzelmei soha nagyobbak 
nem voltak, mint éppen most. Nem 
is csak a Szovjetúnió kiapadhatat­
lan. gazdasági forrásai, amelyeket a 
Szovjetunió népeinek önfeláldozó 
munkája mozgósít a Vörös Hadsereg 
számára, a világ legjobban felszerelt 
hadseregévé téve azt. Hanem első­
sorban az, hogy a Vörös Hadsereg 
n phad&ereg, egy szabadságát sze­
dető és mindennél többre becsülő 
hatalmas nép hadserege. A szovjet­
állam, amely a népek törhetetlen 
testvéri barátságán alapszik, oly 
hadsereget is alkotott, amelyben váll­
vetve harcol szabadságáért a Szov- 
jetúníó minden fia^ bármely nem­
zethez tartozzék ' is. Orosz és 
ukrán, bjelorussz és kazach, üzbék, 
és grúz — a Vörös Hadsereg min­
den harcosa tudja, hogy mindany- 
nyian a saját népük s a Szovjetúnió 
valamennyi többi népe nemzeti sza­
badságáért, becsületéért, méltósá­
gáért harcol. Ez az érzés forrasztja 
össze a szovjetnépet oly e/köicsi 
éí politikai egystgbe, amelyen meg­
tört a fasiszta fenevad minden ereje

sa föld színéről 
» német imperialistákat^ 

m ©gft©remiJlik a világ* 
népeinek tartós békéjét

A Szovjetúnió Kommunista Pártjának kiáltványa a Vörös Hadsereg
fennállásának L7. éviorduiójun

Szovjet csapatok 50 km-re állanak Danzigíói — Triert fenyegetik az amerikai csapatok
Újabb siLyos jepán hajuveszteségek

Moszkva, febr. 22. A „Pravda 
és a többi moszkvai lap február 
21-én az első oldalon közli a Szov- 
jetúnió Kommunista (Boiseviki) 
Párt Központi Bizottságának kiált­
ványát a Vörös Hadsereg 27. év­
fordulója alkalmából.

Éljen a győzedelmes Vörös 
Hadsereg, amely kiűzte a Szov- 
jctföldről a német fasiszta rabló­
kat és most már Németország 
területén veri a hitlerista hadat. 
Szovjeüöldön nincs már ellenség !

A Központi Bizottság a követ­
kező felhívást intézte azokhoz, 
akiknek ez a győzelem köszön­
hető :

Éljen a nagy szovjet nép és a 
Vörös Hadsereg és flottája, ame­
lyek becsülettel megvédtek a szov­
jet hazát a német imperialisták 
ellen !

A Kommunista Párt Központi 
Bizottsága felhívással fordul az 
orosz néphez :

Éljen a hatalmas Szovjetúnió, 
mely megmentette Európát a fa­
siszta rablóktól ! A fasiszta fene­
vadak szenvedések tömegét és, 
szerencsétlenséget zúdítottak a 
szovjet népre !

Ä Bolsevik! Párt Központi Bi 
zottsága a szovjet néphez intézett 
kiáltványában a következőket 
mondja :

A német fasiszta fenevadak 
kegyetienkedtek véreinkkel és 
fiainkkal, kifosztották és lerom­
bolták városainkat. Nőkön, gyer­
mekeken erőszakosságot köveitek 
el, a szovjet polgárokat legyilkol­
ták és német raüságba hurcolták. 
Halál a fasiszta fosztogatókra !

Nincs már messze az az idő, 
amikor végezni fogunk Hitlcr- 
Németországgal. Nincs már mesz- 
sze az idő, amikor szövetsége­
seinkkel együtt végső diadalra 
juttatjuk közös ügyünket!

A Kommunista Párt Központi 
Bizottsága méltatja szövetsége­
seit :

Éljen az angol-szovjet-amerikai 
harci szövetség győzelme a német 
fasiszta rablók felett! Kelet, nyu­
gat, észak és dél felől mérjük csa­
pásainkat a fasiszta Németor­
szágra. Eltöröljük a föld színéről 
a német imperialistákat, megte­
remtjük a világ népeinek tartós 
békéjét. Ma már egész Európa 
Szembeszáll a német fasiszta rab­
iókkal !

A Bolsevik! Párt Központi Bi­
zottságának egyik felhívása az 
európai népeknek szól:

Üdvözlet a német imperializmus 
ellen harcoló európai népeknek I

A Központi Bizottság külön fel­
hívásban emlékszik meg arról a 
győzelemről, amelyet a Vörös 
Hadsereg nemrég Magyarországon 
aratott.
i Dicsőség csapatainknak, ame- 
*yek Magyarországon szétverték 
a nemet fasiszta hordát és meg­
semmisítették az ellenség buda­
pesti harccsoportját!

A Vörös Hadsereg évfordulója 
’lkaiméból élteli a szovjet népek 
testvéri egységét :

Éljen a nagy Szovjetunió, a ha­
zánkban élő népek barátságának, 
j-: Mdogságának és dicsőségének 
biztos dalpköve! Éljen Szovjet 
hazánk !

A Szovjetúnió Kommunista 
(Bolseviki) Párt Központi Bizott­
ságának felhívásait így fejezi be:

Dicsőséges zászlónk alatt, Sztá­
lin marsall vezeti seregeinket 
Hitler-Németország szétzúzására, 
igaz ügyünk diadalára!
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Ez az alapja a Vörös Hadsereg 
vasfegyelmének, hősiességének, gy- 
zelmeínek. Ez teszi a Vörös Had­
sereget minden nép szabadságának 
eiőiiarcosává, ezért hoz a Vörös 
Hadsereg mindenüvé nem elnyo­
mást, hanem szabadságot minden 
elnyomott népnek és nemzetnek. 
Lenin és Sztálin lobogója, amely 
alatt a Vörös Hadsereg a nagy 
Sztálin marsall vezetése a’alt küzd, 
a népek szabadságának lobogója.

A magyar honvédség, amely 
maga is egy dicső nemzed szabad­
sági, arc, a 48—49-es függetlenségi 
haté katonáinak »evét viseli, a,

szovjetnép rabigába hajtásáért ment 
harcba, amikor volt urai a szovjet­
nép ellen küldték. Nemcsak idegen 
érdekekért harcolt, de a saját sz - 
badsága ellen is. Ugyanaz a’att a 
német járom alatt nyögött, amelyet 
a szovjetnép nyakára akartak vetni. 
A Vörös Hadsereg meghozta népünk 
szabadságát, mi magunk mák most 
készülünk a harcban résztvenni, 
mely saját magunkért, saját szabad­
ságunkért is folyik. De a Vörös 
Hadsereg oldalán csak egy igazán 
népi, demokratikus, nemzeti hadse­
reg harcolhat s a demokratikus, 
nemzeti honvédség ezzel megnyitja

magának is azt a forrást, amelyből 
a hősiesség, az önfeláldozás, a ma­
gyar nemzet tartós szabadsága fakad.

A Vörös Hadsereg Sztálin marsall 
gyermeke. Sztálin marsall lángeszű 
vezetése alatt halad diadairól- 
diadalra. Lenin és Sztálin lobogója 
a’att harcol és győz a szovjetnép és 
annak hadserege. A magyar nem­
zeti lobogó is a népek szabadságá­
nak lobogója kell, hogy legyen. Ez 
alatt a lobogó alatt fogja az uj ma­
gyar demokratikus, nemzeti hadsereg 
is kivívni magának újra helyét a 
fizaha'Mft~°','>ririn nóoak
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A Vörös Hadisereg elfoglalta C&ersket 
és Söliwieöust

Moszkva, február 22. A Szovjet 
Tudósító Iroda jelenti: Február 
21-én csapataink a Samiand-iei- 
szigeten íiönigsbergtöl nyugatra 
visszaverték az ellenség gyaiogo- 
sainak és tankjainak rohamait. 
Az ellenség Königsbergtől Filau 
irányába igyekezett kitörni. Csa­
pataink e harcok során kiürítet­
tek néhány helységet. Egyidejű­
leg Königshergtől délre és délnyu­
gatra szükebbre szorították az el­
lenség keletporoszországi harc­
csoportja köré vont gyűrűt es el­
foglallak néhány helységet. Féb- 
ruár 20-án Königsberg körzeté- 
ben csapataink megrongáltak vagy 
megsemmisítettek 60 harckocsi» 
és ö9 rohamlöveget.

A 2. fehérorosz arcvonal csapa­
tai folytatva támadásukat,

cjiöglaltak Czersk városát, 
fontos közlekedési gócpontot, 
a németek erős védelmi tá­

maszpontját
az Észak-Lengyelországba vivő
úton, valamint több mint 40 más
h Brandenburg tartományban 

csapataink iiarcok közepette

elfoglalták Schwiebus váro­
sát, valamint 50 más helysé­

get.
Ebben a körzetben csapataink 
megseiiifnisiteUek, vagy megron­
gáltak 49 német harckocsit.

Breslau körzetében a városban 
bekerített ellenséges harccsoporí 
megsemmisítésére irányuló küzde­
lem folytatódott. L

A Duna északi partján, Ko­
máromtól keletre csapataink 
visszaverték az ellenség erős 

gyalogos- és tankrohamait.
Ebben a körzetben megrongál­
tunk vagy megsemmisítettünk óv 
német harckocsit és rohamiöve- 
get.

Február 21-én az összes arcvo- 
nalakon megrongáltunk, illetve 
megsemmis.tcitünk 180 nemet 
harckocsit és rohamlöveget. Légi­
harcokban és légelhárító tüzérsé­
günk tüzében 67 ellenséges repülő­
gépet pusztítottunk el.

Párizs, február 22. A szovjet 
csapatok 50 kilométerre közelítet­
ték meg Danzig városát.

Amerikai han<5 a Vörös Hadsereg 
teljesítményeiről

téli támadásának c!s6 hónapja fontos 
szakasza lelt a had.ör téiielemnek. A téli 
csatának ez a hónapja sietteti Hitler. 
Németország szétzúzását.

Kanada ünnepli 
a Vörös Hadsereget

Moszkva, február 22. Az 
tawai „Star“ című lap szerint. 
Kanadában nagy előkészületeket 
tettek a Vörös Hadsereg fennál­
lása 27. évfordulójának megün­
neplésére. Sok varosban, mint 
Ottawában, Vancouverben és 
Montrealban gyűléseket és esté­
lyeket szándékoznak tartani az 
évforduló alkalmából.

Moszkva, február 22. (MTI) Az ameri­
kai sajtó továbbra Is élénken kommen- 
iálja a Vliriis Hadsereg sikereit. A 
,,Currier Journal“ hangsúlyozza, hogy a 
(igderülátólib ember sein számítolt oly 
megsemmisítő csapásra, minC amilyet a 
Vörös Hadsereg mért az ellenségre. Nem 
számított senki sem a lélekzeivissza.oj- 
óan lendületes előnyomulásra, ami a 

Vörös Hadsereg ofíenzíváját jellemzi. 
A Vörös Hadsereg útjában álló akadá­
lyok közöst volt az Odera, Krakkó, Po­
sen és megannyi, úgyszólván hozzáférhe­
tetlen eró'd. A Vörös Hadsereg alig egy 
hónap alatt leküzdötte mindezeket az 
akadályokat, elérte a Berlin lie vezető 
utakat és egy hatalmas harapófogóba 
szorította a lcgyőzhctctlennek hirdetett 
,,émet fasiszta hadseregeket. Az oroszok

oí-

Amerika méltatja Csernyaliovszki érdemeit
Moszkva, február 22. Csernya- 

hovszki hadseregparancsnok ha­
lála alkalmából az amerikai újsá­
gok részleteket közölnek Cser- 
nyahovszki életéből és fényképe­

ket is közölnek róla. A „New- 
York Times“ és „New-York He­
rald Tribune“ és sok más lap ma 
reggeli vezércikkében a hős tábor­
nokkal foglalkozik.

újat!» poszt«* légitámadás Nürnberg ellen

London, február 22. (MTI) 
Tegnap este a brit légierők 
Worms vasútállomásai boinoaz- 
ták. Bombatámadás érte Berlint 
is. Kedden éjjel több mint, 12üü 
angol bombavető támadta Dorl- 
mundot, a nyugati front hadtap- 
•központját. Huszonnégy óra alatt 
már a második bombatamadas

■c — - j London, február 22. (MTI) Ivosima-
űvuilóbombát és 5 szigetén partraszállt egy harmadik ame

zúdult Nürnberg«. Ezerkétszáz 
amerikai nehézbombazo /vü va­
dászgép fedezete mellett tonb
mint 400.000 g}-.,--
csaknem 3000 torma rombolo 
bombát zúdított a városra. Olasz­
országból felszálló bombázok ki­
lenc napja egymásután _ támadtak 
Ausztria vasúti célpontjait.

Uj;abb amerikai partraszállás 
— súlyos japán Ii aj© vesztes égek

Párizs, február 22. Tokiói jelentés sze­
rint amerikai csapatait partraszállíak Ho­
nin Ionics japán támaszponton. Ameri­
kai tengeralattjárók ismét 25 japán hajói 
süllyesztettek el távolkeleti vizeken.

Ezek közölt van egy rcptilőgépanjahaió, 
egy cirkáló és egy torpedóromboló, így 
tehát a háború kezdete óta megsemmi­
sített japán hajók száma eléri a« 120g-at

Megsemmisültek a FSi3fe*p-szigeti japán védők

erikái előnyomulás Saar és Mosel kost
Am

London február 22. (MTI) Halion tá­
bornok csapaial benyomullak Samburgba, 
19 km-es előnyomulás után. 3. bailsertg 
megszállta a Saar <s Mosel közti terep 
kétharmadát és elfoglalt 17 várost és fa­
lut. A csapatok megvetették lábukat a 
Saar egy hosszú szakasza, mentén és

Trier!, a Saar és Mosel találkozásá­
nál 12 km-re megközelítették.

F*rb»ebban utcai harcok folynak és

Saarbrücken! á kilométerre közelítették 
meg. A Maas és a Rajna között, 
uecttban nsgyi'észt bejejezíek * leicp. 
tisztogató hadműveleteket. Goch es Cal­
car között brit és kanadai kötelékek
csatlakoztak egymáshoz. Ezen a szaka­
szon a szövetségesekkel most már 10 
német hadosztály áll szemben. A kanadai 
hadsereg tegnapig 10.500 hadifoglyot ej" 
tett az offenzív« kezdete óla.

A Tltc-esíipatoU napy győzelme
a Szeréna ség be ii

London, február 22. (MTI) 
Tito csapatai nagy győzelmet 
arattak a Szerénységben : két nagy 
német erősséget, Zvörnikot "s 
Travnikot foglalták el. A néme­
tek vesztesége 8500 ember volt, 
ebből 2500 halott. _ Egy londoni 
katonai szakértő írja ezzel kap- 
:solatban :

— A hosszú és kimerítő csaták 
J ugoszláviában megvilágítják, 
hegy miért nem sikerült az ottani 
német haderőknek beleavatkozni 
a magyarországi harcokba. Kelet- 
Boszniában az éhező német kato­
nák máris leöldösik lovaikat, 
eöyetlen közlekedési alkalmatos­
ságukat, hogy éhségüket nyers- 
hússal csillapítsák. A jugoszláv 
nemzeti felszabadító hadsereg 
több hónapon át késleltette a né­

metek visszavonulását és hatal­
mas veszteségeket okozott annak; 
ezzel sikerűit megakadályozni, 
hogy a németek beleavatkozzanak 
a magyarországi küzdelembe és 
elősegítették Magyarország felsza­
badítását a német uralom alól.

rikaj hadosztály. Manila japán vámőrségét 
a várerődbe szárították össze.

Corrcgidor-szigcíén szinte teljesen 
megsemmisültek az ellenséges köte­
lékek, a Bataan-félszigeleo egyetlen

japán katona sem maradt éleiben. 
Formoza ellen tovább folynak a homba- 
támadások. Burmában brit és indiai 
csapatok tovább szélesítik hídfőállásukat 
az Irravadi mentén. A japán hírszolgálat 
jelenti, hogy a kabinet főtitkára lemon­
dott állásáról. Két hét nlait ez a máso­
dik változás a japán kormányban.

A külföld hírei

Uj férfi- és nőiruha- 
néműí a legmagasabb 
napiárban veszek

FRIEDMÄH
CSOKONAI-UTCA 3

Veres Sándor
f *S

Tischler lend
gépjavító-üzemük

Törölt Bálint-utca 3 szám alatt. 
Vállalunk mindennemű lakatoa- 
és esztergáiyosmunkák szakszerű 

készítését és javítását.

Szovjet-lengyel tsrgyaSások 
Atosí-kvában

Moszkva, február 22. Eierut, a Lengyel 
Nemzeti Tanács elnöke, Moravszki, az 
Ideiglenes Lengyel Kormány - miniszter­
elnöke és a lengyel haderő főparancs­
noka február lt, és február 21. között, 
moszkvai tartózkodásuk alatt Sztálin 
maésailal és Molotov külügyi népbiztos­
sal tárgyalásokat folytatlak.

A szakszervezetek
képviselőinek fogadása 

a londoni szovjet 
nagykövetségén

Moszkva, február 22. Londonban Szo- 
boiev, a Szovjetunió londoni nagykövete 
a szovjet követségen fogadó-estét rende­
zett a Szakszervezeti Világkonferencia 
kiküldötteinek tiszteletére. Megjelentek 
a szovjet, angol és amerikai szakszerve­
zetek kötöttségének képviselői.

Kassa lesz a csehszlovák 
kormány székhelye

London, február 22. (MTI) Benes cseh­
szlovák áUuúiclnök néhány napon belül 

" kormányával együtt hazatér Csehszlová- 
j Idába, A kormány Ideiglenes székhelye 
jj Kassa lesz. Bcncs Angliához intézett bú- 
* csúbeszédében ezt mondotta: ,,Büszke

vagyok rá, hogy Anglia történelmének 
legsötétebb és egyben legdiesőségesebb 
napjaiban itt éltem.“

Eden és Massigiy 
tanácskozása

Párizs, február 22. Eden külügymi­
niszter hosszú tárgyalást folytatott René 
Massigiy francia megbízottal, Tárgyalá­
suk főbb pontjai; 1. Franciaország részt, 
vétele Németország megszállásában. 
2. Franciaország résztvétele a Berlinben 
felállítandó szövetséges ellenőrző-bizott­
ságban. 3. Franciaország részi »étele a fel­
szabadított Európa politikai és gazdasági 
rendezésében.

fl’taHnos részvéllenség fspdtft 
Redetcu román miniszterein»* 

reaiic.ós beszédét
Bukarestből jelenti a kolozsvári 

„Világosság", hogy Radescu minisz­
terelnöknek az egyik bukaresti mo­
ziban mondott beszédét általános 
részvétlenség fogadta. A román mi­
niszterelnök ebben a beszédében az 
agrárreform ellen nyilatkozott és 
több demokratikus követelést utasi 
tott vissza,

Ekszerjavi- 
lást ismét 
vállal

Hóra Endre
Kossuth-utca 2, sz.

pm — — m mindazokat, akik a „DÉLIBÁB" ruha*
gyárból gépeket, készárukat, anyagokat. 

■ SBTBbSIíS W cérnákat, gombokat, kész öltönyöket stb.
megőrzés céljából elvittek, hogy nyolc napon belül szíveskedjenek 
visszaszármaztatni annál is inkább, mivel már eddig is több cím áll ren- 
kezésünkre. Ellenkező _ _ _ __ - _
esetben a feljelentést Délibáb" rUhifViB1

vezetőket jutalmazunk. Piae-ut&a ttl. szám II. emelet

Vés L&k-eladok
újat és használttal férfi- és női 
rúnát, fehérnemüeket. Ruhaanya 
got, vásznat, ágyneműt. Megbízás 
bői legmagasabb árat fizetel
aranyért és óráért

B2.10IH7, Piac-u. 21, üzlet
üeszuua vasúziel mellett.

Z
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Jöjjön a földreform! Épül as ,új magyar hadsereg

Mióta ur és paraszt van a vilá­
gon, azóta a parasztság örökös har­
cot folytat a földért és a szabadsá­
gért, Ezért indultak harcba a pa­
ras ^forradalmak, ezért fotyt évszá­
zadokon át emberfeletti munka.

A parasztságaik ezeket a törek­
véseit az erőszak csak elnémítani 
tudta, de megszüntetni nem. Amikor 
a fötszabaduíás beköszöntővel a 
demokratikus élet Magyarországon 
is megkezdődött, ismét nagy erővel 
tört ki a hosszú ideig elnémított 
paraszti követelés: jöjjön a földre­
form /

A falukból küldöttségek jöttek a 
földművelésügyi miniszterhez köve­
telve a földreform gyors ás gyöke­
res végrehajtását. Megmozdult a 
falu népe, a dolgozó parasztság. 
Aláírások ezrei, gyűlések, beszédek, 
Írások bizonyítják, hogy a paraszt­
ság ma már. nem hagyja elodázni 
nagy kérdéseinek megoldását és 
bizonyítják ezt is, hogy a paraszt­
ság nagy tömegei tudják már, hogy 
sajálmaguknak kell sorsuk intézé­
sét kezükbe venni.

A népnek ez a megmozdulása, 
követelése nyilatkozik meg a Paraszt- 
párt vasárnapi nagygyűlésén. Azok 
az emberek beszélnek ezen a gyű­
lésen a földreform ügyéről, a dol­
gozó parasztság ügyéről, akik a 
parasztság igaz harcosai voltak az 
einyomás éveiben is.

Beszél ezen a gyűlésen Erdei 
Ferenc belügyminiszter, a Nemzeti 
Paruszipárt egyik országos vezetője., 
Veres Péter, a parasztpárt emöke, 
Kovács Imre, Nánási László, 
Hegyesi János nemzetgyűlési kép­
viselő.

t Hairzsli BizQiíság ülése
Dr. Juhász Nagy Sándor, a Nemz.«ti 

Bizottság elnöke a Nemzeti Bizottságot 
fciyó hó 2G-án, héttő dáe.ött 11 órára 
a városháza emelet 16. számú termébe a 
következő tárgysorozattal hívta össze :

1. Elnöki bejelentések.
2. Az egyetemi hallgatók és az 50%-os 

hadirokkantak kérelme a közmunka váltóiig 
fizetése alóli mentesítésük iránt.

3. A Debreceni Népbírósági Tanács, 
megalakítása.

4. Indítványok.
Külön meghívó nem bocsáttatok ki, ha­

nem a Nemzeti Bizottság tagjai ezen ak­
uton hivatnak meg a hétfőn tartandó 
Nemzeti Bizottsági ülésre.

A belpolitika hírei
A budapesti gyermekek vidékre 

való kiköltöztetését, mivel ez főleg 
élelmezési kérdés, a közellátási kor- 
mánybiztos, Vas holtán vezeti. A 
népjóléti minisztérium mai karöltve 
folyik ez az akció; a népjóléti mi­
niszter kiküldött megbízottja dr. va­
das Sára.

* * *

A pénzügyminiszter rendeletben 
utasítja az összes pénzintézeteket éo 
közhivatalokat, hogy az 1000 pengő­
söket mindenütt teljes értékkel 
váltsák be.

Március elején JUHÁSZ GÉZA

szerkesztésében megjelenik a

MAGYAROK
irodalmi folyóirat első száma, 
ö en e d e K András, Gergely 
Nándor, Juhász Nagy Nándor, 
Kardos László, Kéry László, 
PappAnta', Révai József, 
Simon LószIó. Tóth Endre 

Írásaival.

A január 20-án aláírt fegyverszüneti 
feltételek nyolc gyalogkajdósztály felállí­
tására adlak lehetőséget Magyarország­
nak. A toborzási felhívások nyomán meg­
mozdultak a népi erők és fiatal, egész­
séges férfiak és nők jelentkeznek a lo- 
borzó-irodában. öntudatos elszántság és 
a fasizmusnak a mait keserít tapasztala­
taiból született egészséges gyűlölete ve­
sét! a jelentkezőket. Nem azon sopán­
kodnak, hogy mit vesztettek és mit szen­
vedtek a háborús évek alatt, hanem

részt akarnak venni „ szabadság- 
harcban.

Óriások azonban a nehézségei^ ame­
lyekkel a hadsereg felállításának meg 
kell küzdenie. A menekülő nácik és nyi­
lasok kifosztották, tönkretették a lak­
tanyákat, katonai raktáraink sehol sin- 
cscnekf „ ruházat, felszerelés és élelme­
zés is rendkívüli nehézségekbe ütközik. 
A szervezés munkája azonban a nehéz­
ségek ellenére is megkezdődött.

Debrecen kerületi és »Hornásparancs- 
noka már helyén van. Kffváry alezredes 
vezeti Debrecennek és környékének szer­
vezését, mint kerületi- és állmmisparni) es­
nek. Jóleső érzéssel és büszkeséggel ha­
ladtunk végig Debrecen első berendezett 
katonai Irodáinak szobáin. Szent Anna- • 
utca 23. szám alatt fogadják n tobor­
zásra jelentkezőket és Innen Irányítják a 
környék hadseregszervezés! munkáját.

— A mai nehéz közlekedési viszonyok 
mellett és oz áruhiány miatt — kezdi 
tájékoztatóját Iíőváry alezredes — míg a 
Debrecenbe érkezett fií’110 főnyi volt ha­
difogoly számára raktárakat 'elállttá*«l

nem tudtunk. Közegeink beszervezték 
ugyan « vidéket, ahonnan szekerekkel 
hordanak fel élelmet, amit ml juttatunk 
be a Pavlllon-laktanyában levő táborba. 
Ezenkívül egyelőre még kénytelenek 
vagyunk igénybevenni az önkénlcs sze- 
rctciadomáiiyokot ts. Természetesen a 
hadsereg nem tartja megfelelő eszköznek 
«rí a módot, ez csak átmenet addig, 
amíg saját raktárainkat elkészíthetjük. 
Éppen ezért felhívjuk a lakosságot, hogy 
jelentsék be Szent Anna-ntca 25. szám 
alatt azokat az élclmiszermcnnyiséget, 
melyeket a hadseregnek megvételre fel 
tudnak ajánlani.

— Másik nehéz probléma a fehérnemű 
kérdése. Katonáink csak egy rend fehér­
neművel rendelkeznek, az is már visel­
tes, sok rongyos. Ebben a kérdésben is 
a közönség támogatását kérjük. Raktá­
rak, készletek üzletekben nincsenek, ma­
gánosoknak viszont lehet esetleg feles­
legük Is. Kérjük, hogy akiknek felesleges 
fehérneműjük van, ajánlják fel megvé­
telre — esetleg adományként — a had­
sereg számára.

— , Egy örvendetes hírt Is közölhetek: 
tgy már évek éta partizám-tevékenysé- 
$5ct kifejtett partizán őrzászlóalj érkezett 
Debrecenbe, amelyik a napokban való­
színűleg résztvesz és bekapcsolódik a 
belbiztonsági szolgálat ellátásába. Külö­
nösen a külsőségeken tervezünk rendsze­
res pnrtizánőrséget az őrzászlóalj tagjai­
ból, ezenkívül a tanyavllúgba Indítunk 
egyes útvonalakon rendszenes őrjáralo- 
kai — fejeezte he tájékozlalójái KGv&ry 
alezredes.

Az „Uj Magyorság“'-tót 
mdutl el, ..

Az „Üj Magyarság“ szerkesztő­
ségéből, Mitolayt István keze alól 
indult el Dövényi Nagy Lajos, hogy 
vezető személyiségévé váljék Sztó 
jayék és Szálasiék nyilas sajtójá­
nak és rádiójának. Mi mást is vár­
hattunk volna a németbérenc 
Milotay István re meny dús tanitvá 
nyától, . .

Dövényi Nagy Lajos a „Magyar 
Futár“ hasábjain a „Tarnopolbó! 
hidult el" cimü regényével vált köz 
ismertté.

Furcsa regény volt ez. Izzó anti­
szemitizmusa csak olyankor vett 
uj és meglepő fordulatot, amikor 
a harctéri események egy-egy pil­
lanatra még a nyilasok győzelmi 
hitét is megingatták, Dövényi ur 
ilyenkor mentő körülményeket talált 
a hazai zsidóság : é izére és szitkait 
csupán Lengyelországból származó 
főhősére ontotta.

A Szálasi-kormány uralomra- 
futásakor „magasba iveit“ Dövényi 
Nagy karrierje is. Számos sajtó- 
tisztségein kívül a rádió „hírmagya­
rázója“ tett.

Megelégedéssel hz l :ik a hirt, 
hogy a nyilas sajtónak ez a talán 
legszégyen teljese b b és legaljasabb 
képviselője a politikai rendőrség 
fogdájában vár a népbiróság iléle■
f-rn.

Olszés magyar honvéd hmn® 
a fémetek ellen

A budai harcok részleteiről mind több 
és több hír szivárog át a liídnélküli Duna 
fölött a ezek között a hírek között a leg- 
azivdobogtatóbb annak az ötszáz magyar, 
honvédnek az elszánt, hősi harca a néme­
tekkel, akik a Műegyetemnél estek orosz 
fogságba s néhány óra múlva már a 
Svábhegy lejtőjén fordították fegyvereiket 
a gyűlölt labanc hadak ellen.

Vasárnap történt, á műegyetemi rak­
part közelében. Ötszáz magyar zsúfoló­
dott itt össze, vegyesen, tüzérek, utászok, 
gyalogosok s amikor az első lehetőség 
nyílt rá, egyöntetűen letették a ' fegyvert 
az oroszok előtt.. Budafokra szálü'ották 
Őket a hadifogolytáborba. A tábor pa­
rancsnoka látva az elkeseredett dühöt, 
amely ott lángolt- minden honvéd arcán 
a németek ellen, ajánlatot tett az ötszáz 
magyarnak. Hadifoglyok akarnak-e lenni, 
avagy inkább a németek ellen fordítják 
fegyverüket ? A válasz egyöntetű volt: 
gyerünk a németek ellen.

A Svábhegy szelíd lejtőjén, az Istcn- 
hegyi-űtoii, a fogas Ada,-laki megállója 
tájékán vette fel a harcot az ötszáz ma­
gyar honvéd a németek ellen. De ingyen

harc volt ez 'i Minden honvédet a vad 
gyűlölet hajtotta a a bosszú tüze, hogy 
fizessenek Budapestért, a lerombolt Bu­
dáért, az összeroncsolt Duna-hidak ért s 
azokért a személyes hántásokért, amit 
nekik közvetlenül kellett elszenvedniük 
német , hnjtársaiktói“.

Az A da-laki harc erős veit és nehéz, 
hiszm a németek nagy számbeli fölénnyé! 
rendelkeztek. Honvédőink azonban nem­
csak elszántan, hanem ügyesen is harcol­
tak. Tudták, hogy a németeknek fogytán 
a löszcrkészletiik. ezért, hosszabb tűzkár­
ba jra kény »kerítették a németeket.

Közben az oroszok bekerítő mozdulatot 
végezlek s ekkor rohamra indultak hon­
védéin* i». Pokoli roham volt ez Min­
denért fizetni akartak e fizettek is na ir­
tózatos kózitusában. A jóval nagyobb 
német egységet rövidesen felmorzsolták 
9 mikor a harcnak vágó . voll, nőmet hul­
lák tömege borította n Svábhegy oldalát.

.így fog. harcolni — érezzük — a ma­
gyar honvéd a Dunántúlon is. hogy bősz­
em! t , álljon Debrecenért, Budapestért, 
Győrért, a kifosztott, elpusztított, nyo­
morba döntött Magyarországért.

A Magyar Kommunista Párt 
helyi szervezete, a Szociál­
demokrata Párt helyi szer­
vezete, a Szabadszakszerve- 

zetek a

"Vörös Hadsereg
fennállásának 27. évforduló­
jára folyó évi február hó 
24-én' délután y24 órakor, az 
Arany Bika-szálló nagytermé­
ben közös ünnepélyt rendez, 

melyen az

Orósz Tábori Színház
művészi, kórusa és táncegyüt­

tese szerepel.
■I Ünnepi beszédet mond 

Nagy I a.re
földművelésügyi miniszter.

Beléptidíj nincs. Önkéntes 
adományokat a budapesti 
gyermekek kitelepítésére for­

dítjuk.

'■mumm-

8 Demekrstllms Kfiü Mntetw heívwi e! n eisä budapesti
EVSfiBejíCsaporiot

A Magyar Demokratikus Nők Szövet­
sége még alig két hete kezdte meg mun­
káját, máris tanúbizonyságát adta a fc* 
i-ciősséglcljes k'omolys'ágnák, amellyel 
be ló akar kapcsolódni az ország újjáépí­
tésébe. Az egész ország visszhangzik c 
budapesti éhezők és hajléktalan gyer­
mekek jajszaválói : a segítés szükséges 
ségét hivatalos és n-emhivatalos tényezők 
egyaránt, elismerik.

A Demokratikus Nők Szövetsége a ne­
héz viszonyok ellenére is röglön tettek­
ben akarja bebizonyítani segítési kész­
ségét. Február 21-én tartott ülésen el­
határozták, hogy a fővárosból kiteffepí- 
tendö gyermekek számára a gyermekkli­
nika jelenleg működésen kfviM lévő két 
p a Villonjában 60 gyermeket helyeznek 
el, ezek gondozását ellátják, élelmezésü­
ket pedig a Nemzed Segéllyel karöltve 
oldják meg. Ez a gyermekcsoport a na­
pokban érkezik Debrecenbe, hogy az 
ostrom szenvedéseit kipihenje.

Ezen kívül már folynak a munkálatok, 
hour «*» mától ÜXM gyermekotihotó

tél csibének Debrecenben.' Erre a Széché­
nyi -utca 47. szám alatti turista-otthont 
rendezik be, ahol szintén kb. 40 gyermek 
hsilyezheitö el.

A vidék szintén jelentkezett a pesti 
gyermekeik megsegítésére. Berettyóújfalu 
!■ -500 gyermek elhelyezését ás gondozá­
sát vállalta, Balmazújvároson szintén 
gyermekotthont állítanak fel, Kisújszállá­
son pedig már összeírták és beszervezték 
ü családokat, melyek 1—2 gyermek gon­
dozását vállalják el.

A Demokratikus Nők Szövetségének az 
az elgondolása, hogy a kitelepítendő gyer­
mekeket gyermekotthonokban helyezik 
el, amíg azonban ezek berendezése meg­
történhetik, szükséges, hogy átmenetileg 
családok is vállaljanak magúidra gyer­
mekeket. A Demokratikus Nők Szövetsége 
ezúton is felhívja a családokat, hogy 
jelentkezzenek Sas-u. 4. szám, II. emelet 
alatti hivatalos helyiségükben azok, akik 
gyermekek elhelyezésére átmenetileg 

„JUaib~dók.

A Magyar Vöröskereszt 
jóieMonycéJu hangversenye

A Magyar Vöröskereszt f. ho 
25-én délután fél 4 órakor az 
Arany Bika-szálló nagytermében, 
a budapesti gyermekkitelepitési 
akció javára orosz, amerikai és 
magyar , művészek részvételével 
hangversenyt rendez.

A műsoron orosz részről Mai- 
Ion és Trctjakoíf, amerikai rész­
ről Mrs. N. Parker, magyar rész­
ről Hernádi Lajos, Vári-Weins- 
lock Miklós, Béke fi György, dr. 
Ljíaiussy József, Budai Gyula. 
Kristóf Lóránd és Hevesi Ágnes 
szerepelnek. A megnyitó beszédet 
L app Antal tartja. Konferálnak : 
Dr. Gábor Áronné és dr. Leitner 
Jenő nemzetgyűlési képviselő.

10SÍ/33. munkásszázad volt tagjai 

jelentkezzenek OSUÜtK fólMÚSIt& !
Magyar Kommunista Párt, Debrecen. Éji

l
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SZÍNHÁZ
InJézőfe'zoftság a iő várod 

színhazak élénI
Érdekes és nagyszabású előkészületek 

indullak meg a főváros művészi életé­
ben, mégpedig valamennyi művészeti ág 
képviselőinek közreműködésével.

A színházi bizottság tagjai : Both 
Béla, 2 szegedi és budapesti Nemzeti 
iSMnház rendezője, Gobbi Hilda, Major 
Tamás és Várkonyi Zoltán, valamint 
Oláh' Gusztáv, az Opera ház főrendezője 
lés díszlettervezője. Ez az ötös színházi 
bizottság terjeszti elő majd javaslatait a 
színházi szakma reformjaira, vonatkozó- 
Mg a Nemzeti Bizottság ülésén. y

C$crdfósk"iói!ynő
(Csokonai-színház)

— Ha túltesszük magunkat az avfilt libret­
tón, néhány szereplő gyenge játékán és a 
zenekar hibáin, elég kellemes szórakozást 
nyújtanak a kedves Kálmán Imre-dalolt 
és az ötletes dalszövegek.

Az előadás ezúttal nem a legsikerültebb. 
A kórus és a mellékszereplők tehetetlenül, 
nehézkesen, irányítás nélkül mozognak a 
színpadon K-magaslik az előadásból Rajz 
Jancsi és Süli Manyi második felvonásbeli 
jelenete; kifogástalanok, fővárosi nívón 
állnak mindaketlen. Hajdú Péter hangja 
elsőrendűen érvényesül, játéka is sokat 
javult. Gcncsy Sárinál erősen érezhető a 
rutin hiánya . kár, hogy kulturált és szép 
hangja gyenge ahhoz, hogy betöltse a 
színházat. Sikerültek Szabó Samu és 
Deésy Jenő alakításai. H. F.

Fe’hívás
Felhívjuk n dohánybeváltó és dohány­

gyár összes nyugdíjasait, nyugbéreseit és 
rokkantjait, hogy február havi illetmé­
nyeik átvétele végett hétfőn Á-tól K-ig, 
kedden Ii-lól P‘ig és szerdán P-töJ végig 
» dohánygyárban jelentkezzenek. Apró* 
pénzt mindenki hozzon magával.

HALÁLOZÁS. Gzv. Halász Jánosná
Molnár E»zier 01. évében clhúnyt. Teme­
tése ma délután 3 órakor lesz a Közte­
mető III. ravafalozóterméhol. Lakás: 
Pákóczi-utca 28. Baitha vállalata végzi.

Gvarmathy György MÁV portás 62 éves 
korában elhúnyt. Temetése szombaton
2 órakor lesz a II/Á. ravatalozóteremből. 
Gyászolják : Szerető gyermekei, vejei, 
menye, testvérei, unokája, sógorai, sógor­
női és a kiterjedt rokonság. Minden külön 
(rtesí'.és (gyászlap) helyett. Lakás: Monos- 
torpályi-út 38. Gtbauer temetkezési vál­
lalat.

Fii lop tiáiinlné Szalcntay Ju'iánna
48 éves korában elhúnyt. Temetése szom­
baton egy órakor lesz a TI'B. ravatalozó- 
teremből. Halálát férjén és gyermekén
kívül kiterjedt rokonság gyászo’ja. Lakás: 
Farcsika 84. Gebr.uzr temetkez-ési vá'lalat.

Id Szabó Mihá y ny. városi altiszt 
00 éves korában elhúnyt. Temetése szom­
baton 3 órakor lesz a díszravatalozótercm- 
ből. Gyászolják : Bánatos gyermekei, vejei, 
unokái és a kiterjedt rokonság. Lakás: 
Dobozy-utca 7. Minden külön értesi‘03 
(gyászlap) helyett. Gebauer temetkezési
vállalat.

Kónya József asztalosmester 59 éves 
korában elhúnyt. Temetése pénteken két 
órakor lesz a 1I/Á. teremből. Halá’át ki­
terjedt rokonság gyászolja. Lakás: Csapó­
utca 55 Gebauer temetk°zé°i vállalat.

VERESS ÉVA
illatszertárát megnyitotta

Csapő-iiíca 99.
Pipere-, t-ozmetikai , háztartási 

cikkek kaphatók.

Fetiiívm
azo at, akiknek munkához az 
orosz uev nulás e.őtt génedet 
autuMK ki, ho -y nyolc napon 
belül származtassá. vissza, 
el enkezo esetuen a leijeién 
tésí megtesszük.

„DÉLIBÁB“ ruhajyár
Piac-utca 61 II. em.

SZ58SZERVEZEII HÍREK
A Szakszervezeti Bizottság ma, pénte­

ken délután 2 órakor ülést tart. Pontos 
megjelenést kér az elnökség.

A fanulnfcások vezetősége 24-én, szom­
baton délután 2 órakor ülést tart.

A mérnökök szakszervezete vasárnap, 
február 25-cn délelőtt 10 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a szakszervezeti szék­
házban.

A p'aa'árusok ma délután fél 2 órakor 
taggyűlést tartanak Arany János-u. 2. »z. 
alatt. Tárgy : Élelmiszerirányárak, tag- 
könyválvétel.

A msgántisztviselők vasárnap, február 
25-én délután '2 órakor vezetőségi ülést 
tartanak.
♦•»••••••••#»*e*ew*«#ee*eeHol®e*Oee*ee*eeRee®M*e**,e*ee®*

Diálmagvgyű'és lesz 
Ceoie^enben

A debreceni középiskolások inté­
zetközi szervezőbizottsága szomba­
ton délelőtt 10 órakor, a Vigszinhóz- 
mozgóban diáknagygyülést rendez. 
Tárgya: i. a diákság állásfoglalása 
a munkás- és parasztiíjuság mellett; 
2. diákprogramm megvitatása és ki­
dolgozása.

A gyűlést Csatári Dániel nyitja 
meg Beszédet mond Juhász Géza 
tankerületi főigazgató és Kiss József, 
a MADISZ országos titkára. A diák-

rogrammot Köte Sándor ismerteti.
tán a vita és diákképviselők vá­

lasztása lesz.

pr
Üt

Ipartestületi kőkemények
a fériisrabciparosok azon hozzátar­

tozói, akik segé vre ogosu tak, öss/e- 
irfls végett 4s órán beül jelontkez-enek 
a szakosztály é nükénél, nüvelyes-utea 
10. sz.

Felkérem a cimfrstő szakosztály tag­
jait, hogy, f. hó 23-án, pénteken délután 
2 órakor (Kossuth-u. 20. sz. III. emelet 
95. szoba) tisztújító ülést tart, melyre 
pontos megjelenést kérek. Szakosztályi 
elnök.

APOLL O-M O Z 1
Előad ásó <: dí ü. 1, fél 3 és 4,

vasárnap d. e. 11 órakor is.

Mosz*vat éjszakák
Főszerep ők: Harry Baur és 

Annabella
Kisérő műsor . Florida nősej ame- 

i sportok, Baoagyar rajz- .iim.

ÁLLÁS

Vigszin.iaz-inozgo
Mai műsor:

tZGNDAI FOGOLY
Vtlaghi. ii amerikai .i.m 

Rona'd Co ma i es Douglas 
Firoanks Jr. löszei eplésével 

Uj orosz Híradó: Előadások Hétköz­
nap d. u. iél 3 és 4 óra or, vasárnap 
d. e. ll, d. u. 1, lét 3 és 4 orator. 
Pénztáui.yitás iiétsözaai 12 órakor, 

vasárnap 10-től ioiy atólag.

Egy ügyes férfi kiszol­
gálót ki a Könyvelést is 
érti felveszek. Bluin, — 
Piac 21. 5o4

Orosz-magyar tolmá-si 
állást vállalok. Vígkedvű 
Miliály-u. 11. 507

Intelligens, kereskcdel- 
mista leányka elemistát, 
polgárislát instruálna la­
kás, ellátás ellenében.
Cím a kiadóban. 512

Szobaleány és mosoga­
tóleány felvétetik Gyer­
mekklinika. 527

Fodrászkisasszonyt fel­
vesz Boczán. Sas-ú. 2. 
Tanulóleányt keresek.

573

Kifutófiú feil vétetik — 
Tiszántúli fehérnemű 
üzem. Vár-u. 2. félemelet 

552

LAKÁS

SPORT
Felkérjük a DMTE összes tagjait, hogy 

szombaton délután 3 órára a Rákóczi- 
uíca 30. alatti helyiségben közgyűlésen 
pontosan jelenjenek meg. Előkészítő bi­
zottság.

A DV5C birkózói f. hó 23-án, d. u. 
4 órakor a birkozóhelyiségben szakosz­
tályi ülést tartanak. A tárgy fontossá­
gára tekintette! ké-em a tagok pontos 
megjelen-sét. Fóti József sz. o. vezető.

RÖVIDESEN MEGINDUL A VILLAMOS.
Közlekedés

A Világítási Vállalatnál a javítőmun- 
kálatok olyan előrehaladott állapotban 
vannak, hogy 2—3 nan múlva ismét meg­
indulhat a villamosközlekedés.

Bútorozott kü önbeíá • 
ra.u s-:obát keres úri­
ember „Jói megfizetem“ 
jeligére, Kiadóba. V

Fiatal házaspár szoba- 
lconyhás lakást korcs. — 
Tímár-utca 11. 554

3 szobás, összkomfor­
tos modern lakást keres, 
kiesbb javítást vállal Tő­
kés foto Simonffy.u. 1,

501

EGYÉB

Nyilt-tér
Fiamért, Rácz Istvánért semmiféle fele­

lősséget nem vállalok 1945 január 26-tól. 
Réez Gábor fanja) y

Felelős szerkesztő és kiadó :
Dr. TARISKA ISTVÁN.

Szerkeszti: RACfÓ ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat körfcrgúgápén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám.

Felelős nyomdaigazgató : Ménes János.

Csokonal-színhá
Ma

Ká'min Imre nagysikerű operettje

Csáidaskiiaiyne
3 felvonásban 

fél 4 ólai kezdettel.

Egy teleháló eladó, — 
egy zongora használatra 
kiadó. Lulhcr-u. 41. 428

Egy szobabútor eladó. 
Klapka-utca 36. 526

Mindenféle új és ócska 
ruhaneműt veszek. — 
Ugyanott varrónőt kere­
sek. F'.ilöp Mihály ósze­
res Arany János-u. 5.

514

22-cs Koffer traktort 
keresek megvételre és 
zot.iácozolt tűzhelyet. — 
Bátori-u. 35. Osapókert.

529

Kit tud róla ? Szíves 
értesítést kérek 1 Halász 
Pitémé, két fiával Lász­
lóval és Istvánnal 6-iic 
honvéd élelmező raktár­
ral október 17-én elmen­
tek Egerbe, onnan a né­
metek elhurceltá'-. Érte­
sítse Halászt, CsiUag-n. 
88. sz. ' 403

Ffelk érem m i nd a z ok a t, 
akik Varga-utca 15. sz. 
(dr. Zsupán-féle) lakp- 
sonvól és annak pincé­
jéből ruhancmücket, — 
ágyneműt, szőnyeget és 
egyéb ingóságokat vittek 
el, 8 nap alatt Szent 
Ann.a-u. 29. alatti laká­
somra szolgálhassák visz- 
sza, mert különben elle­
nük a birtokomba juíoil 
adatok alapján a ioglé- 
pécscket megteszem. — 
Mátrai ívűre 433

Keresem unokaöcsém et 
Goldstein Tibort, kinek 
utolsó címe 121. v. é. p. 
sz. volt, aki lúd róla, 
kérem szíves értesítését. 
Bleieir, Debrecen, Arany 
János-u. 2. II. e. 5. 429

Schmid Mihályt keresi 
apja Schmidt Mihály. — 
Csepel, Községháza. 473

Cérnát adok cukorért 
vagy mézért. Eötvös 40.

508

Vagyon mentő, Bádo- 
gos-u. 1. Véieire keies 
korabeli (antik) hatoto­
kat, vázákat, niopeket, 
< ránai <-s modern háló- 
bútorokat 419

Modern etyl és antik 
bútorok, rekamiek, egész 
és léi hálók, íróasztalok, 
nemes, perzsa- és ko. uiz- 
szőnyegek, hó- és sárcipők 
nagyválasztékban az Ingó- 
ságközvetitőben. Ugyanon 
rrvudeonemü tárgyak vétele 
(P.ispöki palota, Nagytemp­
lommal szemben,)

Órát, ékszert, aranyat 
leg . agasabj napiaron 
vrsz Kollár órás, Kos 
sutnu. 4. 66

Vagyonmentő, Bádo­
gos, u 1. Megbízói részére 
vásárol Kávét, teat, cuk- 
íot, mezei, szalonnát, 
zsírt, 1 üstölt nusoKat, 
kolbász.. 42u

Uj és lókarban lévő ru­
haneműt veszek rakucs 
Gizena, Piac 40, uziet.

407

Aranyat, órát a leg- 
magabab.) aruau veszek 
bebuino. Uv utá órásmes­
ter, Sas u. 2. 4i 4

Tollat, nyersbőrt 
gyajut napi áron veszek 
és ugyanott egy kerékpár 
eladó. Ilatvan-u. 39. Bi­
hari. 270

Remington 10-es író­
géphez kocsit, vagy hasz­
nált gépet veszünk. — 
amennyiben a kocsi jó 
Apafi-gőzmalom. , 445

Dr. Vadas hűre orvost 
Budapestről keresik só­
gorai dr. Kovács Pál 
ügyvéd Pécsett és Sza­
bados Mihály Mohácsról, 
készségesek, jó! vauink 
értesítést kérnek. T

Aranyat magasáron 
vesz Sluszik, Rákossy J. 
utca 6. 1473

Rekamié és mindenféle 
kárpitosáru kapható. — 
Major Sándor, Péierfia-u. 
26. szám. 417

Vessek zsákszövetet, 
zsinegei, hevedert, szeget, 
rugót. Major, Péterfia-u’ 
26. szám. 4ift

Keresek megbízóim ré­
szére lebombázott háza­
kat, telket is, fa anyagot, 
bádogot, palát, cserepet,
kálránypapirt. Vállalok 
tetőfedést soron kívül. 
Bulyovszky D. Széchenyi 
utca 4L Utál

Zongorák és egyéb 
hangszereik javítását, — 
hangolását julány san és 
szakszerűen vállalom. —■ 
Fonté, Varga-u. fő. 5*3

Táblaüveget magas ár. 
ban vásárol Tőkés foto, 
Simon.ffy-u. 1. 500

Vízszivattyú motorra! 
eladó. Érdeklődők ímü- 
ket adják a kiadóba. 519

Árpa van eladó. Leve- 
lescsulkát veszek. Pósa- 
ntca 27. 555

Fclcakcriészctre kiadó 
egy hold kertiföld, kis 
lakással. Varga 49. 559

Katona Béla tüzér sza­
kaszvezetőt keresem. Tá­
bori postaszáma D. 788. 
volt. Aki bármit tud róla 
közölje Kossuth-u. 4. sz. 
órásnál, mcghállálom.

Dekámét, zománcozott 
asztali tűzhelyet veszek. 
Blum, Piac 21. T 5

Jól berendezett férfi- 
fodrász üz'et kiadó bérbe. 
Cím a kiadóban. 574

Egy írógép eladó. Te­
leki-utca 22. sz. 478

Gyalu adót, faipari 
szerszámot veszek. — 
Varga-u. 32. Ugyanott 
aszialossegéd felvételik.

533

Ezüstróka privátnak 
eladó. Cím a kiadóban.

520

Olajütőt és darálómat* 
mól készpénzért azonnal 
vennék. Cím a kiadóban.

549

Egy ló megvételre ke­
restetik, Zádor-utca 23.

518

Cérnát fehéret, feketét 
veszek Borbély Gizella 
Batthyánv-u. 14. ■ 486

Alabásirom gipszet ve­
szek. BaUhyá.ny-u. 14. 
Hétül az udvarban. 487

S:may Erzsébet varro­
dáját ismét megnyitotta. 
Bethlen-u. 45. 477

Keresem fiamat Borsa* 
völgyi F. Tibor hdp. őrm 
2. hegyi dán ár utász pót- 
századdá' ment ki 3 
fronlra Munkácsról má- 
|us 22-én. Tábori posta* 
száma C 542. volt. Na- 
svon Vé- bajtársait, 
vagy bá"ki tud róla érte­
sít- n. Borsavölgyi István 
Nyírmárt ou,falva. 530

Keresem fiamat, Dió* 
szegi Lajos h.-szováfi la. 
nfló 11. gv. e. gyalogos 
karp. örv, aki 1944 szep­
tember elsején a Jutási 
tisztiiskolába le't hevedé, 
nyelve. Aki tud róla ér. 
tesítse Diószegi Lajost 
Debrecen, S.zntmszló" -úti 
városi bérliáz C. lépcső 3.

m


